

# 前天晚上狂风暴雨带来的清凉 很快就被昨天的烈日赶走了

## 狂风有多大? 掀翻气垫床, 揭了房上瓦。烈日有多晒? 鸡蛋被烤熟, 堪比蒸桑拿

### 39.8°C! 太阳“高烤”气温“高烧”

#### 今日气温略有下降

□记者 杨风轩 通讯员 姬鸿丽 刘文玲

前天晚上, 突如其来的阵雨把许多人淋了个措手不及。但有许多冒雨奔回家的人发现, 雨似乎就下在头顶的那一块地方, 周山路下着大暴雨, 牡丹广场竟然仅仅刮了刮

风。气象专家解释, 26日晚上的这场雨, 确实呈现出明显的局地性。

与前天晚上的雨比起来, 昨天的天气十分炎热。太阳炙烤着大地, 气温不断升高。

据监测数据显示, 截至昨日17时, 我市除栾川、伊川、汝阳外, 其他县(市)、区的最高气温都在37°C以上, 洛宁最高气温达到39.8°C。

今天的气温虽然不像昨天那么离

谱, 但是最高气温依然在35°C左右, 算得上是比较热的天气了。

据市气象台预计, 今天白天到夜间, 全区晴天到多云, 南部山区等局部地区有短时阵雨, 偏南风转偏东风2级到3级, 最低气温23°C~25°C, 最高气温34°C~36°C。明天我市全区多云, 局部地区有阵雨或雷阵雨, 气温24°C~32°C。

□记者 忻尚龙 文/图

昨天很热, 热到什么程度? 记者在车内放置一枚生鸡蛋, 看车在暴晒4.5小时后, 鸡蛋是否会熟。这种在车内烤熟的鸡蛋能吃吗? 夏天又如何给爱车迅速降温?

## 昨天热到啥程度 这枚烤熟的鸡蛋会告诉你

### 实验报告

- 实验时间: 昨日11:00至15:30
- 实验地点: 定鼎立交桥北某家属院的一辆轿车内
- 实验目的: 将一枚生鸡蛋放入车内, 经过4小时30分钟后, 看鸡蛋能否被烤熟
- 实验过程: 洛阳晚报记者将一部金色轿车开至某家属院停车场, 确保整辆车在4.5小时内完全暴晒在阳光下, 然后把一枚生鸡蛋和一支温度计放置于车内的仪表盘上。



**11:00** 室外温度尚可, 只要站在阴凉处, 尚可忍受。

**13:00** 明显感到温度上升。车内放置的温度计为体温计, 温度测量上限为42°C。因车内温度已经高于42°C, 这支温度计“爆表”。

**13:30** 洛阳晚报记者又在家中找来一根家用温度计, 温度测量上限为50°C, 结果, 这支温度计放入车内, 几分钟后再次“爆表”。

**14:00** 洛阳晚报记者找到了一支做化学实验用的实验温度计, 测量上限为100°C。记者将温度计放进车里, 看红色的水柱稳步上升。

**15:30** 温度计数值趋于稳定。记者为确保数据准确, 不让热量散失, 在打开车门后迅速钻进车厢, 并关上门, 用相机近距离拍下了此时车内的仪表盘温度——73.8°C。

记者想看看鸡蛋怎么样了, 没想到刚一触碰, 就发现非常烫手, 鸡蛋掉在了座椅上, 记者只好用纸巾把鸡蛋包起来, 和温度计一起带走。用刀切开鸡蛋后, 发现鸡蛋差不多熟了。蛋清凝固, 变为白色, 成果冻状。蛋黄完全凝固, 成金黄色。至于口感, 记者咬了一口, 感觉还不错, 有九成熟了。



被烤熟的鸡蛋

#### 车内烤熟的食物尽量不要吃

我市环保专家、环保高级工程师鼎耀先生说: “其实不仅是鸡蛋, 如果放一些虾之类的食物, 也能被烤熟。不过, 不建议用这种方式‘烹调’食品。因为在高温下, 车内的一些塑料、香水等会挥发出有害气体, 而车内空间密闭, 空气不流通, 这些有害气体可能侵入到食品中污染食品。”

#### 车内放东西有讲究, 弄不好会爆炸

我市润众汽修的潘经理告诉大家: “汽车前风挡玻璃下仪表台的位置, 温度是车内最高的。有的车主喜欢在这上面放置一些小东西, 其实很危险。有一些东西, 譬如打火机、电池、磁带、劣质香水之类的, 会引发安全隐患, 尤其是打火机, 很容易爆炸, 使车辆起火, 造成重大损失。”

#### 如何让汽车迅速降温呢?

潘经理说了两个方法, 一种方式是使用降温喷剂, 售价从十几块到几十块不等。打开车门后, 用降温喷剂喷向桌椅和方向盘, 可以达到迅速降温的目的。

还有一种方式, 就是车辆发动后, 把车门全部打开, 把空调风开到最大。过几分钟后, 再关车门, 将空调温度调至正常。

●如果您的爱车里也出现“鸡蛋熟了”“红薯熟了”之类的情况, 不妨拍个照, 在新浪微博上@洛阳晚报吧!

#### 高温来袭, 一些公共场所降温工作做得如何? 本报记者进行了实地测温——

## 有的地方很舒服 让人情不自禁打盹 有的地方很闷热 分分秒秒都是煎熬

□记者 付璇 范瑞 丁立 见习记者 陈晓佳 王若馨

这么热的天气, 市民经常去的超市、商场、车站等场所降温工作做得如何? 昨日, 本报记者兵分多路, 来到与市民生活息息相关的场所进行实地测温。

●时间: 13:30  
●地点: 2路公交车上  
●实测温度: 30°C

**现场观察:** 记者在南昌路与丽春路交叉口附近的公交站看到, 经过此站的空调公交线路有2路、6路和7路, 记者在站牌处观察了20分钟后发现, 从此站经过了6辆空调公交车, 车窗均紧闭。

记者一上车, 就感觉到一阵凉意。由于是午休时间, 车内仅有不到20名乘客, 记者挑选了车后座的座位坐下, 座位正上方的空调风吹来阵阵凉风。我们对车内温度进行测试, 结果显示, 车内温度为30°C。

●时间: 14:10  
●地点: 出租车内  
●实测温度: 31°C

**现场观察:** 27日14时10分许, 在九都路与解放路交叉口, 记者观察10分钟后发现, 从此经过的20余辆出租车均紧闭车窗, 开着空调。

记者随机拦下一辆出租车, 上车后感觉车内虽然不是特别凉爽, 但相对车外, 已经比较舒适了。出租车司机朱师傅说, 在这样的天气里, 他会一直开着空调。记者在车内测试温度, 结果是31°C。

●时间: 15:20  
●地点: 洛龙区人民政府一楼服务中心大厅  
●实测温度: 26°C

**现场观察:** 每层办公室内有统一的中央空调开放, 温度在26°C到28°C。虽然一楼服务中心大厅内明显比外面凉爽许多, 但不少市民还是不时用纸扇扇风降温。

●时间: 13:10  
●地点: 西苑路大张购物广场  
●实测温度: 26°C

**现场观察:** 记者在该购物广场小食品区进行温度测量, 温度计显示为26°C。商场内不少顾客都在从容购物, 记者从室外进入商场, 感觉蛮舒适。

●时间: 14:50  
●地点: 王府井百货  
●实测温度: 26°C

**现场观察:** 二楼走廊有一些休息座椅, 记者将温度计放置在座椅上进行测量, 温度为26°C。一名从嵩县来洛购物的女士还在座椅上眯了个盹。刚从商场出来的王先生告诉记者, “商场温度还不错”。

●时间: 13:20  
●地点: 洛阳火车站二楼候车厅  
●实测温度: 29°C

**现场观察:** 火车站候车厅内较为凉爽, 乘客普遍满意。30多岁的李先生认为温度刚刚好, 将要在本站转车前往乌鲁木齐的他, 穿一件棉质T恤和一条短裤, 坦言“很舒适”。但也有一些乘客感觉“有点儿热”, 秦先生一行5人一进候车大厅, 就直奔空调前, 铺开报纸席地而坐。

●时间: 13:50  
●地点: 洛阳汽车站一楼候车厅  
●实测温度: 36°C

**现场观察:** 相较于火车站候车厅的凉爽, 汽车站内显得比较闷热。乘客在候车厅内大多自行采取降温措施, 有的扇扇子, 有的拿湿毛巾擦脸, 也有的干脆站在空调前正对出风口散热。临近登车的李小姐一看到屏幕上显示可以进站, 就立马从座位上“弹”了起来, “候车厅实在太热了, 车上有空调, 我只想快点儿上车!”

空调最佳温度是26°C至27°C

国家推荐家用空调夏季设置的温度为26°C至27°C, 空调每调高1°C, 可降低7%至10%的用电负荷。从健康角度说, 盛夏期间室内与室外温差不宜过大, 这样能防止因室内外温差过大而感冒。

如果您在使用空调的同时也使用电风扇, 电风扇的风将使室内冷空气加速循环, 冷气分布均匀, 空调温度不用设置太低就能达到最佳冷气效果, 既有舒适感也能省电。您可同时采用窗帘等遮阳, 通过减少阳光照射影响室温, 节省空调制冷电量。

## 狂风暴雨带来的不仅有清凉, 还有麻烦

### 核心提示

□记者 焦琳 徐翔 见习记者 王雨 刘晓宇 通讯员 高阿丽

前天20时许, 一场突如其来的狂风暴雨给闷热的洛城带来一丝凉意, 但也给市民惹了不少麻烦。



受伤的孩子在医院治疗 (见习记者 陈晓佳 摄)

### 1 大风掀翻气垫床 俩小朋友受了伤

26日晚20时前后, 狂风暴雨突袭洛城时, 记者正在南昌路附近——一阵飞沙走石后, 雨点就打了下来。武汉路附近一个小区里, 一个气垫蹦蹦床被大风刮翻, 压伤了两个躲闪不及的小朋友。

王女士在武汉路一小区建了些儿童游乐设施, 深受小朋友喜爱。游乐设施平日里都由她五六十岁的母亲看着, 两三年来倒也出过什么岔子,

26日晚这场突如其来大风, 却把她的气垫床给掀翻了。“我当时没在现场, 我妈突然给我打电话说让我赶紧过去, 出事了!”王女士说, 接到母亲的电话后, 她冒着雨赶了过去。

到达现场后, 王女士发现气垫床早已不在原来的位置上了。刮大风时, 不少小孩都从气垫床上跑了下去, 只有两个两岁的孩子没来得及跑,

就被气垫床给压住了, 一个伤了脸部, 一个伤了腿。

见此情况, 王女士拨打了110。孩子太小, 只知道说疼, 大家将他们送到了医院。我们从接警的重庆路派出所民警处了解到, 当时一个孩子被送到了东方医院检查面部受伤情况, 一个因腿部骨折被送到了洛阳正骨医院。目前, 双方正在协商赔偿事宜。

### 2 天上飞来彩钢瓦 地上汽车很“受伤”

26日晚, 赵先生的爱车不幸被一块彩钢瓦砸住了。

赵先生家住老城区教师新村。当晚, 他将车停在小区内的围墙边, 墙外是一家洗浴中心。

20时许, 狂风大作, 赵先生的父亲担心雨会淋坏电动车, 就下楼为车“穿”雨披。忙完正准备回家时, 他看

到旁边儿子的车被彩钢瓦砸到了。

得知自己的车“受伤”了, 赵先生急忙跑下楼。“彩钢瓦是旁边洗浴中心房上的, 差不多有1平方米大小, 风挡玻璃被砸花了, 一支雨刷也坏了。”看着“受伤”的爱车, 赵先生拨打了110求助。

在民警的帮助下, 他找到了洗浴

中心的相关负责人。对方表示会出钱修车, 让赵先生第二天去洗浴中心找他。

昨日, 赵先生如约来到该洗浴中心, 可当初承诺赔偿他的负责人不知去向。

截至记者发稿时, 该负责人仍未出面为赵先生维修车辆。

### 3 房顶上的遮阳伞险些坠落

市民苗女士家住洛龙区奥体花城小区, 住在最高层9楼的她一直把房顶作为休闲平台使用。

26日晚, 苗女士与女儿待在客厅看电视。突然, 露天阳台上传来一阵巨响。苗女士一看, 原来是房顶的遮

阳伞被大风吹倒了, 卡在了阳台上, 眼瞅着就快掉下去了。

苗女士和女儿赶忙上到房顶, 只见遮阳伞铁架子下面的4个支脚仅有一个卡在了玻璃栏杆的缝中, 其他部分均悬在空中, 十分危险。

担心遮阳伞从9楼坠落伤及他人, 她连忙拨打了110和119。

民警与消防队员很快就赶到了苗女士的家中, 六七个人齐上阵, 忙活了近1个小时, 终于将遮阳伞拽回了房顶的平台上。